NATKYMNPIEZ EZETAZEIZ 2010

DEUTSCH

Losungen

A. Schriftlicher Ausdruck (ca. 150-200 Worter)

Individuelle Lésungen

Bewertungskriterien:

1. Kommunikative Kompetenz
Themabezogene Form:
Inhalt/Aufbau/Ausdruck:
Textkohéasion:

2. Sprachkompetenz:
Morpho/syntaktische Kompetenz
Lexikalische Kompetenz:
Ausdrucksweise:

B. Leseverstehen

l. Kreuzen Sie an: richtig oder falsch.

1 F
2 F
3 R
4 R
5 R

Il. Finden Sie Synonyme im Text (jeweils nur ein Wort).

1. exotisch

2. Prominente
3. stigmatisieren
4. Kriterien

5. Trend

10

30 Punkte

30 Punkte

(5x2=10 Punkte)

(5x1=5 Punkte)



lll. Beantworten Sie die folgenden Fragen mit eigenen Worten. (2x2=4 Punkte)

1. Durch englischsprachige Serien im Fernsehen und durch beriihmte Personlichkeiten
(oder: Reisen in ferne Lander) werden englischsprachige Namen in Deutschland
immer beliebter.

2. Alte deutsche Vornamen sind im Moment in Mode und sind neben englischen
Namen auch beliebt.

Leseverstehen Teil 2

Welche Sitze sind richtig? Kreuzen Sie an. (6x1=6 Punkte)
1 F
2 R
3 R
4 F
5 R
6 F
Leseverstehen Teil 3 (5x1=5 Punkte)
Situation 1 2 3 4 5
Anzeige B A D X E
C. Sprachanwendung 20 Punkte
I. Welches Wort passt in die Liicke? (6x1=6 Punkte)

Nur eine Losung ist jeweils moglich.

1| a
2 | b)
3 | b)
4 c)
5 c)
6 | b)




Il. Paraphrasieren Sie folgende Satze. Die Bedeutung soll identisch

bleiben! Schreiben Sie komplette Satze! (4x2=8 Punkte)

1. Als ich in zum ersten Mal in Deutschland war, habe ich kein Wort verstanden.
2. Sie macht viel Sport um fit zu sein.
3. Man darf nicht Auto ohne Flhrerschein fahren.

4. Meine Freundinnen missen heute arbeiten, deshalb kénnen sie nicht ins

Kino mitkommen.

lll. Ergdnzen Sie die Worter im folgenden Text. Nicht alle Worter passen.

(6x1=6 Punkte)

Natur
Frihling
geniel3en
Angebote
richtigen

I e o

garantiert



Horverstehen

Hoértext 1

Hortext 2

Hortext 3

1 2 (zwei)
2 Dienstag
3 Freitag
4 Stunden
5 14 (vierzehn)
6 15 (flinfzehn)
7 9 (neun)
8 18 (achtzehn)
1 b
2 f
3 a
4 |9
5 d
1 R
2 R
3 R
4 F
5 F
6 R
7 F

( 8x1=8 Punkte)

( 5x1= 5 Punkte)

( 7x1=7 Punkte)






